



工信部:7月1日前取消流量“漫游”费

快报讯(特派记者 徐红艳)

3月5日,李克强总理在作政府工作报告时提出取消流量“漫游”费,赢得全民点赞。6日,工信部副部长陈肇雄接受新华社记者专访时表示,工信部将推动基础电信企业加快开展套餐梳理和调整、系统开发和改造、测试和业务验证等工作,确保广大用户在今年7月1日前享受到这一红利。

陈肇雄说,工信部还将鼓励基础电信企业继续推进大流量互联网卡、阶梯式流量放心用等流量降费措施,确保移动网络流

量资费年内至少降低30%。

在网络提速方面,工信部将推进实现百兆宽带普遍覆盖,启动千兆宽带试点,提高宽带速率,扩大公共场所免费上网范围和4G网络覆盖的广度和深度。

针对政府工作报告中提出的“提速降费”新目标,3月5日下午起,三大运营商相继表示“坚决贯彻落实”。中国移动表示,将全力以赴、抓紧推进高速宽带城乡全覆盖、明显降低家庭宽带、企业宽带和专线使用费以及取消流量“漫游”费、移动网络流量资费年内至少降低30%等

措施要求落地实施;中国联通表示,将积极采取相应措施,把提速降费作为重点工作全力推进;中国电信表示,将立即行动、全力以赴,确保相关举措全面尽快落地实施。

3月6日晚间,现代快报记者从江苏省通信管理局获悉,江苏将严格按照工信部部署,在7月1日前,取消流量“漫游”费。还有一大好消息是,今年江苏将在南京、苏州两地试点5G网络,继续推进网络升级,年底前实现家庭宽带网络和移动网络流量资费进一步减少。

全国人大代表、江苏省民政厅厅长侯学元谈“小澡堂大民生” 江苏明年试点老人助浴服务

吃饭和洗澡,是老人最关心的问题。3月6日,全国人大代表、江苏省民政厅厅长侯学元接受现代快报记者时表示,江苏老人的吃饭难题已经得到了有效缓解,助餐服务做得不错。“小澡堂大民生”,这是他眼下最关心的问题,也是全国范围内的难题。如何解决?他说,江苏今年将在全省开展调研测算,明年试点助浴服务。

现代快报特派记者 徐岑/文 赵杰/摄



全国人大代表侯学元

缺少适老化设施 老人洗澡遇困境

“洗澡对老人来说,真的是一个大难题,容易滑倒、晕倒。现在天气冷,如果在家里洗澡,还很容易感冒。”提到目前老人洗澡遭遇的困境,侯学元表示,自己做过很多调查,“独居老人有洗澡的问题,一般家庭也有。如果只有一个儿子,母亲洗澡需要帮忙怎么办?只有一个女儿,父亲洗澡怎么办?都不太方便。”

除了在家里洗澡有困难,现代快报记者了解到,部分公共澡堂也不太愿意接受高龄老人独自去洗澡,害怕担风险。

“目前来说,大多数家庭浴室和公共澡堂都缺乏老人洗澡的适老化设施。”侯学元表示,此前特地了解过,一套老人专业的洗澡设施价格昂贵,要十多万,这对于一个家庭来说,负担很大。就算买得起,安装也很麻烦。“想要解决老人洗澡的问题,单靠家庭不行,需要社会组织、政府多方面帮忙。”

公共澡堂适老化改造,还买了保险

侯学元代表提到,目前,江苏省内就有不少好的试点。“春节前,我到泰州去调研,他们的助浴服务做得非常好,今年准备实现全覆盖。”侯学元介绍,泰州在一定的区域内,由政府拿钱改造了公共澡堂。

“公共澡堂里面的设施都是适合老年人的,服务人员也有一批专业人士,为老人服务。最重要的是,有了保险。”侯学元点赞,加上了保险,意

义太大了,“一般的澡堂为什么不愿意接受老人?就是安全风险太大了!”

单有一个公共澡堂不够,侯学元表示,要有多个助浴点,能覆盖一定的半径。助浴点的面积大小,也要根据各自的情况来定,“要根据一个街道有多少个老人、洗澡的频次来安排。我们需要有这样的公共设施,但是也要合理,如果建得过大,澡堂也会亏本,没有必要。”

今年调研,明年全省试点助浴服务

南京也有一个助浴服务试点做得非常好。“秦淮区有个社区里建了一个嵌入式养老机构,床位不多,主要是让一些失能半失能老人住进来。另一方面,把机构养老和居家养老融合在一起。”侯学元介绍,有些老人虽然不住进来,但是养老机构的澡堂对街道、社区所有老人开放,“这其实能解决更多的问题。将来我更希望推广这种嵌入式的养老机构模式。”

根据侯学元的设想,如果

每个街道都有一个这样的嵌入式养老机构,养老机构里有专业的适老洗浴设备,由专业化人才来运营,那么既能解决机构内老人的洗澡问题,又能辐射到整个街道,是多方面的利好。

助浴点的设立需要多方面的支持,也需要政府资金扶持。侯学元表示,今年将进行调研测算,明年有望试点助浴服务,切实解决老人洗澡的问题。



视觉中国 供图

热点关注

如何为孩子们的童年“松绑” 代表委员为学生减负建言献策

今年的政府工作报告提出,着力解决中小学生课外负担重的问题。从以前老百姓关注的“课业负担”到如今的“课外负担”,一字之差凸显当前“减负”这个老难题的新特点,也引发代表委员热议。



视觉中国 供图

课后培训出现“剧场效应”

网上流传着这样一副对联:“上联:不怕同桌是学霸 下联:就怕学霸放寒假 横批:差距越拉越大”,道出了家长和孩子们面对课外培训的焦虑。或许正因为“班里的孩子都在上”“不上恐怕会落后”,一些本不想送孩子上培训班的家长也不得不加入课外培训的大潮。不少人将此现象称为“剧场效应”。在剧场中,前排观众若站起来,

后排的其他观众为了看到演出也只好被迫站起来。

全国政协委员、天津市教委主任王璟认为,目前学生课后负担重,主要还是来自家长为子女报的各种培训班。学校一般不会给学生布置过多作业,不少家长内心过高的期望值以及“攀比”“从众”心理,造成校内“减负”、校外“厮杀”趋势愈演愈烈。

补习学校盛行,要综合施策

“我发现如今有两个教育系统:一个是公办、民办等学校组成的系统;另一个是补习学校,从补习数学、英语等课程到培训书法、钢琴等特长。补习学校如此盛行,我觉得有些不正常。”全国政协委员、杭州师范大学校长杜卫委员快人快语。

杜卫说,1日他来北京的路上,随机问了些,这些人都说,如果自己的孩子不上补习班,学习就跟不上。“我一听以后,更加紧张了。这个情况,光靠一个教育主管部门来改革,肯定是不够的。因为培训机构是工商注册

的,这成了市场行为。”杜卫援引浙江当地的报道举例,一些培训老师的年收入已达200万元。

“孩子基本从星期一忙到星期日,从早晨忙到晚上。哪怕寒暑假,不少孩子从学校的课堂出来,又进了各色培训的课堂,孩子接触社会、家庭沟通、亲情培育等问题被忽略,他们的身心健康也受到一定影响。”杜卫说。

“这个问题关系千家万户,关系下一代成长,不能回避。虽然教育部门也下过不少文件来治理,但我认为一定要综合施策才行。”杜卫说。

破除“唯分数论”,树立正确成才观

不少代表委员认为,从根本上解决“减负难”问题,需要综合施策、全社会共同发力。

“很多人认为,好学校的评价标准就是升学率高,好学生的标准就是学习成绩好,用分数这个单一标准来评价孩子和学校,造成减负缺少内在动因。”王璟说,要树立正确的教育观念,努力让学生根据自己的兴趣爱好在不同领域发挥特长,按照不同途径去成才。

全国政协委员、山西省副省长张复明建议,要加快推进中高考制度改革,落实学校招生自主

权,建立多元评价、等级评价、分类评价体系。“中高考是教育的指挥棒,指挥棒指向哪里,整个社会的资源调度就会朝向哪里。目前的中高考虽有改观,增加了一些素质选拔的内容,但唯分数论未从根本上改变。”张复明说。

在全国政协委员、上海交通大学副校长黄震看来,过分推崇高学历人才,忽视职业技能型人才,这样不仅加重学生负担,也消减青少年个人兴趣特长,容易造成毕业生市场需求脱节。要树立正确的成才观,大力发展职业教育。

据新华社